
ΠΙΕ΢Η ΢Ε ΢ΣΕΡΕΑ _ ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ ΘΕΩΡΙΑ΢ 

ΕΡΩΣΗ΢Η 1 

Ονομάηουμε πίεςθ το πθλίκο τθσ κάκετθσ δφναμθσ που αςκείται ςε μια επιφάνεια προσ το 

εμβαδόν τθσ επιφάνειασ αυτισ. 

 

 

 

Fκ, είναι θ δφναμθ που αςκείται κάκετα ςτθν επιφάνεια, 

Α είναι το εμβαδόν τθσ επιφάνειασ. 

 

ΕΡΩΣΗ΢Η 2 

Η μονάδα μζτρθςθσ ςτο Διεκνζσ Σφςτθμα Μονάδων, (S.I.) είναι το 1 Pascal 

 

 
 
 
 

ΕΡΩΣΗ΢Η 3 
Από τον οριςμό τθσ πίεςθσ προκφπτει ότι : 

Η πίεςθ είναι : α) ανάλογθ του μζτρου τθσ δφναμθσ που αςκείται κάκετα ςε μια επιφάνεια 

(μεγαλφτερθ δφναμθ προκαλεί μεγαλφτερθ πίεςθ, ςτθ ίδια επιφάνεια, πχ. Στο δάπεδο του 

ςπιτιοφ μασ) 

Β) είναι αντιςτρόφωσ ανάλογθ του εμβαδοφ τθσ επιφάνειασ ςτθν οποια αςκείται θ κάκετθ 

δφναμθ Fκ (όςο μεγαλφτερθ θ επιφάνεια τόςο μικρότερθ θ πίεςθ, πχ. Η πίεςθ που αςκοφμε 

ςτο πάτωμα, όταν πατάμε με τα δυο πόδια, είναι θ μιςι από τθν πίεςθ που αςκοφμε πατώντασ 

μόνο με το ζνα πόδι) 

ΕΡΩΣΗ΢Η 4 

 
 Πθλίκο/κάκετα/εμβαδόν/ Ν ανα m2 /  Pascal(Pa) / 

 
 Μεγαλφτερθ/μικρότερο 

 

 ΕΡΩΣΗ΢Η 5 

΢Ω΢ΣΕ΢ ΟΙ α) και γ) 
 

ΕΡΩΣΗ΢Η 6 

1 ΢ ,2΢, 3Λ, 4΢, 5΢ 
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ΠΙΕ΢Η-Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 

1. α) Πίεςθ που αςκεί ςτο ζδαφοσ ο Τάκθσ , όταν ςτζκεται και με τα δυο πόδια: 

2 2

F W 600 N N
p 2
A A 300 cm cm
  
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Μετατροπι μονάδων επιφάνειασ, απο τετραγωνικά cm ςε τετραγωνικά m 
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Υπολογιςμόσ πίεςθσ ςε μονάδεσ Pa : 
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β) Πίεςθ που αςκεί ςτο ζδαφοσ ο Τάκθσ , όταν ςτζκεται μόνο ςτο ζνα πόδι: 

Η επιφάνεια επαφισ του Τάκθ με το ζδαφοσ είναι τώρα θ μιςι: 

Α΄=150cm2 

Οπότε η νζα πίεςη θα είναι : 
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F W 600 N N
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A ' A ' 150 cm cm
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Υπολογιςμόσ πίεςθσ ςε μονάδεσ Pa : 
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N 4 N
p' 4 40.000Pa 40KPa

1cm m

10.000

 
    

 
 

 

 

΢υμπζραςμα : όταν θ επιφάνεια επαφισ του ςώματοσ του Τάκθ με το ζδαφοσ ζγινε θ μιςή 

(πάτθμα μονο με το ζνα πόδι), θ πίεςθ ςτο ζδαφοσ λόγω τθσ δφναμθσ του βάρουσ, ζγινε 

διπλάςια 

 

p 20Kpa  

p' 40Kpa
 


